



丁酉年三月初一

新闻热线 88987777

广告热线 88988999

责编:王于奎 电话:88963757 照排:赵坚 校对:陈美萍 E-mail:fhdaily@126.com

强化意识 提高技能

小型渔船马鲛鱼捕捞安全生产培训会举办

□通讯员 江子语 林锡威

本报讯 从3月下旬开始,象山港将迎来一年一度 的马鲛鱼捕捞期。目前,莼湖镇政府举办小型渔船马鲛 鱼捕捞作业安全生产培训会。

"近年来,由于电厂煤船、商船进出较多,渔网纠纷、 碰撞事故等频发,对传统马鲛鱼捕捞作业渔船的安全生 产造成较大影响。"该镇相关负责人表示,希望通过此次 培训,能有效保障马鲛鱼捕捞期间小型渔船的作业安全。

会上,镇农渔办干部强调,渔船安全生产事关渔民生 命财产安全,不得一丝马虎,必须提高安全生产意识,加 强主体责任落实,强化安全隐患治理,并要求渔民在捕捞

作业过程中严格遵守小型渔船生产安全有关规定,配备安 装并规范使用安全设备设施,开捕前及时对渔船进行检查、 保养和维护,严禁渔业船舶从事载客行为,努力实现渔船捕 捞生产"零事故、零沉船、零死亡"。

同时,为提高渔民的安全生产技能,强化全镇小型渔船 捕捞生产者的安全生产法律意识,区海洋与渔业局聘请专 家就渔船安全作业进行了专题讲座;上海普适导航有限公 司技术员就AIS避碰设备使用方法做了讲解;镇农渔办工 作人员向渔船主分发《马鲛鱼捕捞期间渔船港内作业安全 提醒》等宣传资料,为实现渔业船舶安全生产零事故的目标

统筹谋划 精准施策

莼湖全力以赴打赢剿灭劣V类水体"速决战"

□通讯员 吴余 周磊

本报讯 3月22日,在全省剿灭劣V类水誓 师大会莼湖镇分会场,全镇51个行政村的村干部 悉数到场,逐一签订"五水共治"目标责任书,吹响 了"劣V类水体"剿灭攻坚战的号角。

自2014年"五水共治"工作开展以来,该镇按 照"五水共治、治污先行、重点突破、分步推进"的 原则,深入整治河道面貌,不断提升河道水质。

在去年开展的畜禽污染整治和水禽扩面整治 两项行动中,该镇重拳出击,干群一心,拆除禁养 区生猪养殖场42家,整治完成33家;拆除鸡、鸭等 水禽养殖场166家,清退鸭47万羽、鸡3.6万只,拆 除建筑9.1万平方米,取得了阶段性的成果。此 外,该镇还投入巨额资金和巨大精力,整治工业污 染和居民生活污染源:针对全镇企业累计开展3 次环保排查,关停16家偷排漏排污水的企业;累 计投入资金1.1亿元,已完成43个行政村的农村 污水处理工程建设。

为深入贯彻落实省、市、区关于"全面剿灭劣 V类水体"的决策部署,从3月开始,莼湖镇统筹 谋划,精准施策,全力以赴抓好落实。

全面动员部署 落实责任

在区里召开动员会后,该镇第一时间召开由 全体机关干部及各村书记、主任参加的剿灭劣V 类水体暨生猪养殖场清退推进会。"劣V类水体剿 灭战是五水共治向纵深推进的一次重要行动。"镇

党委书记刘海华在推进会上强调,"这是一场必须 打赢的速决战,也是一次检验干部工作作风和能 力的机会,镇村两级干部一定要做好打硬仗的准 备,以铁军精神发力抓好劣V类水体剿灭行动。"

同时,该镇继续完善河长制及配套机制。对 全镇69条河道的河长进行重新调整,新增纳入河 长制管理的河道7条。其中,已排摸出的3条劣V 类水体河道由党委书记、镇长等党政主要领导担 任河长,实行双责任人制度。构建小微水体管理 制度,由村主要负责人担任第一责任人。此外,为 强化责任落实,推行干部包干制度,与各行政村签 订"军令状",层层压实治水责任,修订考核管理办 法,倒逼责任落实,坚决打赢治水仗。

全域摸底排查 列出清单

从3月3日起,该镇便要求联村干部下村指导 开展水体排查,并将排查结果及时上报汇总。剿 灭劣V类水体暨生猪养殖场清退推进会议召开 后,该镇继续加强排查力量,在前期排摸的基础 上,组织镇村干部再次通过现场检查、水质监测等 方式,在全域内对农村池塘、沟渠、小溪流等小微 水体和山塘、水库等水域水体进行地毯式排查,做 到不留死角和盲区。截至目前,累计排查水体 600余处,梳理汇总问题水体15处,逐项建立问题 台账,列明污染源、污染物清单等。同时,镇五水 共治办会同环保部门对企业排水口进行全面排 查,从岸上源头寻找污染,已查处4家偷排漏排的

全力推进整治 不留余地

该镇将排摸出来的劣 V 类水体, 以项目化方 式抓推进,按照方案落实各项措施负责人,逐一制 定作战图,确定项目表、时间表和责任表。辖区内 元王邵河、飞跃塘横河、大潘岭溪3条劣V类水体 河道都已制定"一河一策"方案,预计投入资金 5000余万元,在10月底前完成综合治理任务。目 前,元王邵河和飞跃塘横河清淤工程陆续启动。 在排查中发现的大畈垃圾填埋场劣V类水体,已 编制"一体一策"方案,现已进场开始治理。同时, 该镇还强化对水质变化、重点工程项目等进行全 程监控。

在重点治理3条劣V类水体河道的同时,该 镇根据摸排出其他劣V类水体或疑似问题水体, 逐一认定,计划在3月底前编制完成"一河一策" 剿灭方案,稳步推进截污纳管、清淤泥、污染源整

此外,为巩固提升"清三河"成效,保持河流、 库道、沟渠等各类水域水质洁净,实现水清岸绿景 美的治水目标,该镇从水质源头着手,通过加快推 进农村生活污水治理进度、污水零排放区建设项 目、畜禽养殖场整改提升行动等一系列有效举措, 全面清除农业面源、生活污水和工业污水等主要 污染源,彻底剿灭劣V类水体。

了不得! 仅有初中学历却爱钻研 鲒埼村一渔民获两项国家专利

"海蓝蓝"海洋休闲旅游社团成立

海上应急演练同日开展

本报讯 日前,由区海洋与渔业局、莼

据悉,"海蓝蓝"海洋休闲旅游社团将

湖镇成人学校和翡翠湾海洋渔业公司联合

成立的"海蓝蓝"海洋休闲旅游社团,在翡

依托镇成人学校的教学资源,主导休闲渔

业产品开发,并针对翡翠湾休闲渔船从业人

员,有的放矢地开展业务培训和专项指导,

□通讯员 江子语 王琼

翠湾公园举行挂牌仪式。

□通讯员 吴余

本报讯 家住莼湖镇鲒埼村的胡宝华 今年63岁,从事海水养殖30余年,仅有初 中学历的他却凭着一股爱钻研的韧劲,获 得两项国家专利,还有3项正在等待审批, 其中"滩涂低坝高网生态养殖防台设施"这 项发明已经在奉化地区得到广泛应用。

是什么原因让一个普通渔民如此执着 于科学研究,并取得这等骄人成绩?近日, 笔者就此进行了一番探访。

鲒埼村是奉蚶的主产地,这里的村民 从元代开始就在海滩筑塘蓄水,采集野生 蚶苗进行放养。胡宝华告诉笔者,作为土 生土长的鲒埼人,他对于海洋有种天然的 亲近感。从28岁开始从事水产养殖,他先 后养过毛柑 奉柑 梭子蟹等水产品种 水 产养殖业劳动强度非常大,还需要防御台 风、寒潮等极端恶劣天气,胡宝华不怕吃苦 且勤于思考,因此积累了丰富的实践经 验。"兴趣使然,再加上掌握了窍门,干起活 来并不吃力。"在上世纪80年代中期,胡宝 华已成为鲒埼村为数不多的万元户,是响 当当的致富能人。

随着改革开放进程的加快,市场对水 产品的需求日益加大,滩涂养殖一时成为 莼湖沿海一带村民的谋生手段。有不少养 殖户靠捕捉小鱼、小虾等投喂螃蟹。"这是

一种恶性循环。"胡宝华意识到,外海生产 捕捞过度以及过密的、品种单一的养殖违 背自然生态规律,得不偿失。"大自然是无 字之书。我们在利用大自然的同时,要心 怀敬畏,这是关乎子孙后代的大事。"

帮助其提升服务质量,打响"翡翠湾"品牌。

多艘休闲渔船协同配合,完成船体失火扑

救、游客落水营救及人工呼吸等紧急处

理。"演练过程注重实战,能切实提高渔民

的自救、互救能力,提升休闲渔船海上旅游

事故应急处理水平,最大程度地避免和减

少渔民及旅客的生命财产损失。"演练活动

的一位组织者说。

活动当天还开展了海上应急演练,由

胡宝华曾经在中国水产杂志上看到过 一种叫做"生态牧养"的养殖理念。经过多 年的探索,他发现,用一种叫做"寻氏肌蛤" 的贝类喂养梭子蟹,出产的梭子蟹产量高、 品质好。"这种贝类是滩涂上自发生长的, 不能食用,但是喂螃蟹正好。"2004年,他 向奉化海洋与渔业局申请建立面积100亩 的滩涂"生态养殖园",其中80亩为饲料基 地和各类生态资源苗种自然繁殖地。他还 与渔业推广站的研究员一起,合作《寻氏肌 蛤牛物学研究及投喂梭子蟹养殖场可行性 研究报告》,为当地的滩涂养殖提供了新思 路。胡宝华的"海洋滩涂原生态牧养方法" 也申请了国家专利,他将养殖技术无偿提 供给其他养殖户,帮助他们增产增收。

近两年,滩涂资源不断减少,养殖产业 日益萎缩,行情大不如前。上了年纪的胡 宝华依然坚持科学研究,他说,自己对知识 有一种执着追求的爱好,希望能够通过自 己的努力,将人与自然协调发展的理念传 递给更多的人,让自己的技术为社会做一

莼湖派出所精心打造廉政文化长廊

□通讯员 江子语

本报讯 "廉政是警德的内在要求,立德先守 廉,无廉便无德""英勇无畏、构建和谐、守护安宁、 忠诚可靠"……近日,笔者在莼湖镇派出所办公楼 内看到,一幅幅图文并茂的廉政警句和照片展板 营造出风清气正的廉政文化教育氛围。

上段时间,该派出所充分利用楼道、走廊等空 间,精心打造了具有警营文化特色的廉政文化长 廊,并开辟了专门的党员教育谈心室。

"廉政文化长廊注重通过人性化、启发式的教 育,让党员民警在潜移默化中牢固树立廉洁从警 意识,严格遵守党章政纪警规,全面筑牢防腐拒变 的防线。"一位民警说。

近年来,该派出所深入贯彻落实中央精神,全 面落实从严治党、从严治警主体责任,坚持"防为 主、防为上"的工作理念,按照"分层级负责、分层 级管理、分层级落实"的层级管理原则,以落实"六 常态"、建设"四阵地"、提炼"三文化"为抓手,搭建 以责任人为核心的党支部书记—党支部委员—党 员民警一协辅警的"四层三级"层级管理责任框 架,开拓学习教育阵地,不断将廉政文化建设推向

图为党员民警在学习习近平总书记关于"全 面从严治党 全面从严治警"的讲话精神。



党员志愿服务+农村养老

缪家村常青餐厅特色浓好评多

□通讯员 吴余

本报讯 莼湖镇缪家村的缪金振老人今年 79岁,老伴去世多年,孩子在外工作,无暇分身照 顾他,老人的吃饭问题一直是个大难题。从3月1



日开始,缪金振和村里的10多位老人一起,成了 常青餐厅的常客。他乐呵呵地告诉笔者:"我一个 月的伙食费只要250元,到点了就开饭,既经济实 惠又干净方便。老年食堂真是给老年人的生活带 来了许多便利。"

3月14日,笔者走进常青餐厅,古朴雅致的建 筑外观营造出温馨和谐的氛围。据村支书缪静锬 介绍,该村60岁以上的老人有160多位,其中符合 条件的有30多位。为了更好地服务和照顾农村 老人,尤其是独居老人,让他们安享晚年,村里将 原老年活动中心的一间厢房整修一番,办起了常 青餐厅,专职聘请了一位厨师,负责老人们伙食。

村两委会根据实际情况,制定了每月550元 的收费标准,并按照不同的年龄,给予相应的补 助,最高补助金额达到400元。补助资金来源包 括村集体经济、民政局和莼湖镇政府及个人赞助。 常青餐厅不远处是同步落成的常青园,也是

该村老年食堂的特色和亮点。

常青园占地1.8亩,这里不但是老年食堂的菜 园子,更是党员干部的锤炼田。"上个月党员活动 日种下的土豆现在已经发芽了。"缪静锬说,园子 里都是村里党员干部种的无公害蔬菜,免费供应 给常青餐厅,既有益于老人们的身体健康,又能够 节约资金,还能给党员提供一个开展志愿服务和 党性教育的园地,一举多得。

莼湖镇民政办主任蒋旭雷表示,老年食堂是 居家养老服务的一项重要内容。常青食堂作为该 镇在这一领域的试点,运行两个多月以来得到了 村民的高度认可。

"下一步,我们将在条件成熟且有迫切需求的 其他行政村推广这种模式,让更多农村的老人真 正实现'老有所养'。"蒋旭雷说。

图为常青园一角。

莼湖地税分局: 持续发力谋求便民春风常驻

□通讯员 江子语 杨羚

本报讯 近日,莼湖地税分局和国税 分局召开了一次会计会议,以深入开展便 民办税春风行动,落实相关税收政策。会 上.以风险案例分析、政策解读等形式,将 最新的企业研发费用加计扣除优惠等政策 第一时间传递给了纳税人,并对近期主要 税务工作作了讲解,为纳税人日常财务工 作的开展奠定了坚实的基础。

其实,近年来该地税分局一直致力于 提升便民办税能力,以"四季常新,持续发 力"为工作要求,优化服务,切实满足纳税 人需求,谋求便民春风常驻。

多线联动,推便民之举。分局拓展纳 税服务渠道,以办税服务大厅为阵地,以小 螺号服务队为主体,以"互联网+"为助力, 打造便民办税服务品牌。加强线下基地建 设,落实值班长制度,做好引导工作,为纳 税人答疑解惑。同时做好便民物品的放置 与更新,提升纳税人满意度。发挥小螺号 服务队税收宣传的职能,主动深入开展税 收知识宣传,跟进重点税源企业及区新引 进重点项目工程的纳税服务,提升服务质 量。借助"互联网+"的手段,运用大数据 优势,依托"网路",让纳税人少跑一趟路。 同时利用微信、QQ等多种渠道答疑解惑,

及时解决纳税人疑问。

质效并重,谋利民之措。分局将"质" 与"效"两手抓,着眼服务质量,注重工作效 率,为纳税人提供"够分量""合胃口"的升 级服务。加强队伍建设,通过业务学习、道 德讲堂等形式,实现业务能力水平和爱岗 敬业精神的双提升,打造"既有才,又有德" 的一线税收干部队伍。多渠道了解纳税人 需求,通过下企业、座谈会等形式,明晰纳 税人办税中存在的堵点、痛点、难点。并以 纳税人需求为指引,有堵疏堵,有痛解痛, 有难克难,做到有的放矢。深化与国税部 门的合作。双方共同参加培训,共提升;联 合宣传辅导,优服务,形成互商互动的局 面,为纳税人提供更好的服务。

齐头并进,施惠民之策。分局切实以 惠民为出发点,力推"文化""制度""政策" 三项惠民工程并肩前行,为纳税人创造良 好的环境。文化惠民,积极组织和参加志 愿者活动,进社区、进农村宣传税法,弘扬 诚信纳税的理念,提升思想境界和自觉意 识。制度惠民,完善一次性告知制度、首问 责任制等各项制度,确保落到实处。政策 惠民,提醒服务走在前,助力落实减税政 策,减轻小微企业税收负担,帮扶困难企 业,做到及时退还、应退尽退。